

# 元旦出行 飞机或比高铁更划算

假期,一些热门城市高铁票常一票难求,可“捡漏”一些耗时短、价格更低的航班

Z 海都记者 翁华娟 刘锦涵

距离元旦假期不足半个月的时间,新岁将至,旅行是不少人的选择。虽然元旦仅有3天假期,但人们的出行热情格外高涨。近日,携程发布《2024年元旦跨年游旅游洞察》显示,截至12月15日,2024年元旦假期国内机票增长205%。那么,元旦假期机票价格如何?又有哪些特价的航班呢?海都记者进行了一番了解。



唐昊/制图

## 去热门城市 可能坐飞机更有性价比

随着元旦假期临近,元旦假期首日火车票已经开售。根据携程平台用户预约购票数据,当前预约2024年元旦火车票出行订单量同比增长194%。前往北

京、南京、上海、重庆、广州、成都、武汉、济南、郑州、杭州方向的高铁最为热门。假日期间,一些热门城市的高铁票常常一票难求。因此,选择乘坐飞机出行,“捡

漏”耗时短、价格更低的航班,备受旅客的青睐。

哪些热门城市坐飞机性价比更高呢?海都记者发现,例如,福州前往成都,30日直达的高铁班次只有3

趟,最短耗时接近13个小时,价格高达971元。而选择乘坐飞机,直达航班价格仅550元,耗时约3小时。此外,郑州、重庆等高铁热门城市,情况也与成都类似。

## 机票价格略涨 但有不少特价票“捡漏”

总体来看,元旦期间国内大部分航线机票价格虽然在逐步上涨,但大部分航班涨价不多。例如,福州出发飞昆明的机票,12月19日临期的直飞机票价格为320元,最低折扣在1.3折;而30日同一班次价格为369元,折扣在1.5折左右。此外,元旦假期首日,从福州出发前往长沙、重庆、武汉等其他热门城市的机票价格,大多在400元左右,且

票量充裕。

福州航空工作人员建议,若出行目的地位于北方,不妨选择坐飞机,说不定更具性价比。受气候影响,总体而言,由北向南方向的航班价格,略高于由南向北方向的航班价格。记者在携程平台的“低价榜”中发现,不少登榜的低价航班,目的地城市纬度要高于福州。例如福州直飞大连,30日票价为270

元;福州直飞西安,30日票价为390元。

在元旦假期,部分前往北方的航班价格也颇高。近期,北方在下雪,去长白山旅游成为不少人的计划。以往,从福州前往长白山的航班均需要在中途换乘,没有直达的航班。以19日福州前往长白山为例,航班中途换乘时间短则2小时,长则10个小时以上。此外,这类航班价格

的差距也较大,中途换乘时间长的航班机票价格1000多元,而中途换乘时间短的航班机票价格高达2000多元。

这一情况将会发生改变。海都记者从福州航空了解到,12月22日福州—长春—白山的航线将首航,且价格更亲民。航班从福州出发途经长春,中途停留的1小时旅客不必换乘,就能直接飞往长白山。

## 帮诈骗分子“搭电话桥” 福州一男子被警方抓获

海都讯(记者 梁展豪 通讯员 蔡耀宗) 为了逃避警方打击,一些诈骗分子不敢直接拨打诈骗对象的电话,而是花钱雇用中间人代为拨打。日前,福州市公安局东街派出所就抓获这样一名“中间人”,该男子因涉嫌诈骗罪被警方采取刑事强制措施。

有网友主动与其联系,询问要不要做兼职。对方需要陈某使用一部手机与其进行QQ语音,然后使用另外一部手机拨打对方提供的电话号码,两个电话都接通后,把两部手机挨在一起并打开扬声器让双方进行沟通。对方承诺每小时给付480元酬劳,陈某心动便答应了下来。

11月,东街派出所民警在工作中发现,在省外发生的一起电信网络诈骗案件中,拨打受害人电话的是福州的一个手机号码。东街所高度重视,立即对该线索进行核查。民警研判该电话号码持有人相关身份信息,并于12月16日在鼓楼区福飞南路某通信营业厅内,将嫌疑男子陈某抓获。因为近段时间以来频繁异常拨打电话,陈某的手机号码被停机,当时其正在营业厅内办理复机业务。

陈某称,当初答应兼职时对方说是要进行电话营销,而在操作的过程中自己发现是在搞诈骗后,也质疑了对方,对方矢口否认,虽然自己明知这就是诈骗行为,但是终因贪图小利,成了“帮凶”。而在参与诈骗犯罪的过程中,因为陈某的质疑,对方最终拉黑了陈某,实际上其一分钱都没赚到。

落网后,陈某向警方交代了犯罪事实。今年10月份,陈某在上网时,

据警方介绍,陈某今年才20岁,有着不错的工作,本有着大好前程,落网后他很后悔不该贪念不义之财而令自己陷入囹圄。目前该案在进一步侦办中。

# 发红包诱导虚假好评被罚12万元

我省公布5起网络市场违法典型案例

Z 海都记者 梁展豪

2023年以来,我省市场监管部门严厉打击各类网络市场违法行为,共查处1600余件网络市场违法案件。为充分发挥典型案例警示教育和舆论监督作用,省市场监管局昨日公布了一批网络市场违法典型案例。

## 案例一 销售国家野生保护植物“松茸” 福州一企业被罚

2月28日,福州市高新区市场监管局对福建春昇信息科技有限公司涉嫌在京东平台网店销售国家二级野生保护植物“松茸”立案调查。经查,当事人在未获得行政主管部门或者其授权的机构批准的情况下,将17斤国家二级野

生保护植物“松茸”通过当事人京东平台网店“春昇生鲜专营店”全部售出,销售单价499元/斤,合计销售金额8483元,违法所得共计8483元。

福州市高新区市场监管局对当事人处以没收违法所得8483元的行政处罚。

5月10日,厦门市市场监管局执法人员依法对福建鑫东敏贸易有限公司进行检查。经查,2月起,当事人请“刷手”购买当

## 案例三 请人刷单虚构交易 厦门一公司被罚1万元

人淘宝平台网店“木忆人生企业店”中需要虚构交易的商品,以代发小礼品来替代购买商品发货。待交易完成后,“刷手”再

上传当事人提供的评价图片进行实质内容好评或默认好评。2月至案发时止,当事人淘宝平台网店订单数1029条,其中124

条为虚构交易的不真实订单。

厦门市市场监管局责令当事人停止违法行为,并处罚款10000元。

## 案例二 使用不平等格式条款 晋江一公司被罚

8月8日,泉州市晋江市市场监管局执法人员依法对晋江市对称美学网络科技有限公司进行检查,经查,当事人自5月起在其“对称美学网”官方网站的“美学服务协议”中,注明“对于未产生的服务行为,雇主一经充值,不得退款,美学将根据结算机制,结算至雇主后台余额,但可以使

用余额进行再次雇佣或更换平台内其他服务消耗使用”。当事人以格式条款作出排除或者限制消费者权利、减轻或者免除经营者责任、加重消费者责任等对消费者不公平、不合理的规定。

泉州市晋江市市场监管局责令当事人自收到行政处罚书之日起7日内改正,给予警告,并处罚款1000元。

3月1日,龙岩市长汀县市场监管局根据县公安局移送的关于陈某某非法经营的材料,对当事人进行立案调查。

经查,当事人持续从其他群接收他人发出的新浪微博等网络平台相关链接和评论点赞要求(个别链接没附评论点赞

## 案例四 发红包诱导虚假点赞 扰乱了市场竞争秩序

要求),在自行组建的微信群内通过发送0.4元/单、0.25元/单的群红包等方式,要求领到群红包的群成员对上述链接中的内容(包括品牌汽车宣传、品牌时装宣传、明星动态及自拍、电影预告、品牌化妆品宣传、电视剧宣传、品牌手机宣传、游

戏宣传等)进行好评、点赞。之后,当事人与他人按0.45元/单、0.3元/单等方式进行结算,从中获取0.05元/单利润,涉案金额达数十万元。

当事人作为电子商务经营者,通过发送红包等方式诱导群成员对其他经营者经营的商品或服务进

行好评、点赞,进而提升关联产品或服务的搜索排名和信任值,扰乱了市场竞争秩序,损害了其他经营者或者消费者的合法权益。

龙岩市长汀县市场监管局依据《反不正当竞争法》第二十条的规定,对当事人处罚款12万元。

## 案例五 诱导消费者“好评返现” 网店店主被罚5000元

8月31日,宁德市柘荣县市场监管局执法人员根据群众投诉举报,对宁德市嘉讯贸易有限公司开展现场检查。

经查,5月底,当事人开始在天猫平台经营网店“公牛嘉讯专卖店”,上架了17个链接销售某品牌新能源汽车充电桩产品。

在当事人运营电脑与消费者的交易聊天记录中,发现其存在要求消费者“好评返现”的行为,涉及返现金额3072元。

宁德市柘荣县市场监管局依据《反不正当竞争法》第二十条第一款等规定,责令当事人立即停止违法行为,并处罚款5000元。